

习近平结束对巴布亚新几内亚独立国文莱达鲁萨兰国 菲律宾共和国国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤, 出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议回到北京

新华社北京11月21日电 11月21日下午,在结束对巴布亚新几内亚独立国、文莱达鲁萨兰国、菲律宾共和国国事访问,在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次

领导人非正式会议后,国家主席习近平回到北京。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央

办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。当地时间21日下午,习近平离开

马尼拉启程回国。菲律宾政府高级官员到机场送行。离开马尼拉前,习近平还亲切会见旅菲华侨华人代表,鼓励他们为菲律宾发展和中菲友好合作作出新贡献。

为世界共同繁荣作出更大贡献 论习近平主席亚太工商峰会主旨演讲

人民日报评论员

为国家谋发展,也为世界作贡献,这是中国人民赋予自己的神圣职责。面向未来,中国将以更负责的精神、更开放包容的胸襟、更高质量的增长,在实现自身发展的同时,为世界各国共同繁荣作出更大贡献。习近平主席在亚太经合组织工商领导人峰会上发表主旨演讲,深情回顾了改革开放40年中国和世界共同发展进步的伟大历

程,郑重宣示了中国为世界继续作贡献的务实行动,彰显了中国始终做全球发展贡献者的坚定决心。40年改革开放,中国不仅发展了自己,也造福了世界。40年来,中国人民敞开胸怀、拥抱世界,坚持打开国门搞建设,中国货物进出口总额增长198倍,服务贸易进出口总额增长超过147倍,累计吸引外资超过2万亿美元,中国已经成为世界第一大货物贸易国、最大的旅游市场、130多个国家的主要贸易伙

伴。40年来,中国在对外开放中展现大国担当,积极参与全球经济治理,积极支持广大发展中国家发展,保持对世界经济增长的较高贡献率,为应对亚洲金融危机、国际金融危机作出了自己的贡献,为推动构建人类命运共同体贡献了智慧和力量。落其实思其树,饮其流怀其源。面向未来,中国促进共同发展的决心不会改变,将继续奉行互利共赢的开放战略,将自身发展机遇同世界各国分享,欢迎各国搭乘中国发展的“快车便车”。今年以来,习近平主席在博鳌亚

洲论坛年会开幕式、首届中国国际进口博览会开幕式等场合都宣布了一系列新的开放举措。在亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议上,习近平主席又重申中国将坚持对外开放基本国策,大幅度放宽市场准入,加大保护知识产权力度,创造更具吸引力的投资和营商环境。中国一系列举措充分表明:中国始终是全球共同开放的重要推动者,中国支持自由开放贸易、主动向世界开放市场的决心不会有任何动摇。 下转第2版

习近平 阿罗

新华社马尼拉11月21日电(记者 缪晓娟 陈贲)国家主席习近平21日在马拉维会见菲律宾众议长阿罗约和参议长索托。

习近平称赞阿罗约和索托是中国人民的老朋友、好朋友,赞赏两位议长长期以来为中菲友好所做大量工作。习近平指出,近年来,中菲关系焕发新的活力,实现了由转圜、巩固到提升的跨越式发展,为两国人民带来福祉,促进了地区和平稳定。昨天,我同杜特尔特总统一致决定建立中菲全面战略合作关系,更好引领两国关系发展。我们要沿着这一正确道路继续大步向前,深化务实合作,夯实双边关系物质基础,加强人文交流,筑牢双边关系民意基础,妥善处理南海问题,坚持双边关系发展正确方向,做共同发展的好邻居、好伙伴。

习近平指出,立法机构友好交往是中菲关系重要组成部分。当前,中菲关系站在新的历史起点上,展现出广阔发展前景。希望菲律宾参众两院能够为促进中菲友好发挥更大作用。两国立法机构要互学互鉴,加强治国理政经验交流,开展多层次、多形式交流合作,密切在国际和地区议会组织中的协调和配合,为两国关系发展提供助力。希望菲律宾议会支持政府推进同中国务实合作,支持、推动两国在教育、文化、旅游等领域合作,让中菲关系的民意基础更加坚实。

阿罗约和索托欢迎习近平访问菲律宾。他们表示,菲中关系正处于历史最好时期,两国全方位合作良好,中国是菲律宾经济发展最重要的伙伴之一。菲律宾感谢中国对菲律宾发展的支持,愿学习中国在短时期内实现经济社会快速发展的成功经验,加强经贸、基础设施建设等合作,促进人文交流,增进两国人民利益。菲律宾参众两院赞同将中菲关系提升为全面战略合作关系,支持杜特尔特政府发展好菲中关系,愿加强同中国立法机构交流,深化各领域务实合作,造福两国人民,推动打造人类命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

自治区政府与中国科学院 签署全面科技合作协议 布小林白春礼见证签约

本报北京11月21日电(记者 戴宏)11月21日,自治区政府与中国科学院在北京举行科技合作座谈会,就进一步深化院区科技合作进行会商,签署全面科技合作协议。自治区党委副书记、自治区主席布小林,中科院院长、党组书记白春礼在座谈会上讲话并见证双方签约。

布小林代表自治区政府对中科院多年来给予内蒙古各项事业发展的无私帮助和鼎力支持表示感谢。她说,此次双方签署新一轮区院合作协议,是深入贯彻落实习近平总书记于内蒙古工作重要讲话重要指示精神的具体举措。自治区成立70多年来,始终保持着经济发展、民族团结、社会进步、边疆安宁的良好局面,当前正处于加快转变经济发展方式的重要阶段,我们坚持新发展理念,全力推动经济高质量发展,希望中科院充分发挥人才和科技优势,一如既往地支持和参

与内蒙古的发展。白春礼表示,中科院将加强统筹规划,务实高效地落实院区合作协议,确保协议确定各项任务的落实到位。聚焦国家战略,推进双方现有重点合作平台的建设工作,不断孵化出新的亮点成果。集聚优势资源,推动中科院更多重大成果在内蒙古落地转化,为自治区经济社会发展提供强有力的科技支撑。充分发挥中科院人才与智库资源优势,全方位、多层次开展与内蒙古的深度合作。自治区副主席欧阳晓晖、中科院副院长张亚平出席座谈会并代表双方签约,中科院党组成员、北京分院院长何岩主持座谈会及签约仪式。根据协议,自治区政府与中科院将重点在高新技术成果转化、关键共性技术攻关、科技创新平台载体建设和人才交流机制的完善四个方面开展高效务实的科技交流与合作。

到人民中间去

11月21日,锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑队员与草原文化青年俊俊们一同来到赛汗塔拉镇查干胡舒嘎查,为当地的农牧民带去了一场精彩的惠民演出。本次演出标志着苏尼特右旗的弘扬乌兰牧骑精神到人民中间去 基层惠民活动、乌兰牧骑六进 惠民演出活动正式启动。 本报记者 程英军 摄



一首永远动听的草原牧歌

布小林

2017年11月21日,习近平总书记给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑队员回信,称赞乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,勉励他们永远做草原上的红色文艺轻骑兵。六十多年奋斗历程所孕育的乌兰牧骑精神是我们拥抱新时代、奋进新时代的重要精神动力。发扬乌兰牧骑优良传统,弘扬乌兰牧骑精神,对于我们不忘初心、牢记使命,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦,具有重要意义。

乌兰牧骑的诞生是党的文艺路线在少数民族地区的成功实践,也是传承革命传统的重要成果。早在1919年的五四运动和1921年中国共产党诞生之时,内蒙古部分先进蒙古族青年就开始接受马克思主义和新文化的革命思想,投身到轰轰烈烈的大革命中,成为革命思想和新文化的传播者。1939年,为宣传党的抗日主张和政策,一支蒙古族青少年文艺宣传队在革命根据地延安成立,成为党的宣传队伍中富有民族特色的力量。随着革命形势的发展,1945年,他们把革命文艺的火种带回内蒙古草原,1946年4月,创立少数民族地区一支正规文艺团体——内蒙

古文工团。这支队伍短小精干,队员文武兼备,坚定执行党的文艺路线,坚定贯彻毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话精神,坚决进行革命斗争,一边与敌人浴血奋战,一边为战士和农牧民演出,以文艺的形式宣传革命思想,教育发动群众,有力支持内蒙古的解放事业,也培养和锻炼了一大批少数民族文化骨干。1947年内蒙古自治区成立后,革命的文学艺术、图书出版、广播电影等事业从无到有、从小到大,创作出许多文学、戏剧、音乐、舞蹈、美术优秀作品。1957年5月,为使党的方针政策及时宣传和贯彻下去,为解决广大农牧民文化生活匮乏的问题,自治区文化局经过一段时期深入的调查研究,认为牧区一半农半牧区地域辽阔,居住分散,交通不便,不适合大中型文艺团体演出活动,同时,旗县文化馆以阵地文化活动为主,远远不能满足农牧民的需求,决定在牧区的苏尼特右旗和半农半牧区的翁牛特旗试点,建立一支流动的小型文艺工作队,并给这支文化工作队起了一个既彰显宗旨,又富有民族特色、蕴含生机和希望的名字——乌兰牧骑。试点成功后,自治区制定《乌兰牧骑工作试行条例》,并在牧区和半农半

牧区普遍建立乌兰牧骑。自治区党委、政府给乌兰牧骑明确了演出、宣传、辅导、服务四个方面的主要职责。乌兰牧骑的创立体现党的要求和人民的意愿,自成立起就受到农牧民的欢迎和喜爱,广大农牧民从此不离浩特、不离蒙古包就能看到送上门的文艺节目,就能知道党的方针政策和国内外大事。乌兰牧骑继承延安文艺宣传队和革命战争年代内蒙古文工团短小精干、队员一专多能的特点,装备轻便灵活,节目小型多样,内容紧贴农牧民的生产生活,既是社会主义文化的宣传队、播种队,也是农牧民生产生活的服务队。农牧民亲切地把乌兰牧骑称作“毛主席派来的慰问队”。毛泽东、周恩来、邓小平等老一辈革命家多次观看乌兰牧骑演出,接见乌兰牧骑队员,称赞乌兰牧骑是值得学习的社会主义文艺战线的一面旗帜,提倡全国文艺界向内蒙古乌兰牧骑学习。1965年,按照周恩来总理把革命的音乐舞蹈传遍全国、去鼓舞人民的要求,乌兰牧骑到全国各地巡演,深入工厂、农村、牧区、部队,还到井冈山、延安等革命圣地。井冈山的群众从当年红军战斗过的地方砍来两根挺拔的翠竹,

送给乌兰牧骑做旗杆,希望乌兰牧骑高举红旗,永远向前。全国牧区纷纷成立乌兰牧骑或文艺宣传队,各行各业学习乌兰牧骑精神。江泽民、胡锦涛同志都曾观看乌兰牧骑演出并给予肯定、提出期望。新时代,习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员回信,为乌兰牧骑赋予新的历史使命,为乌兰牧骑事业发展指明方向。 二 六十多年来,在党的领导下,一代代乌兰牧骑队员不忘初心、牢记使命,迎风雪、冒酷暑,长期辗转跋涉于草原,发扬乌兰牧骑优良传统,弘扬乌兰牧骑精神,始终扎根基层、服务人民,永葆本色、无私奉献,守望相助、艰苦奋斗,为广大农牧民送去欢乐和文明、传递党的声音和关怀。 扎根基层、服务人民。乌兰牧骑是在为农牧民服务的过程中成长起来的。热爱人民、热爱艺术、热爱乌兰牧骑事业,是这支红色文艺轻骑兵保持强大生命力的根本所在。六十多年来,无论外部条件如何变化,乌兰牧骑的方向没有变、宗旨没有变、精神没有变,始终扎根草原、面向基层,把服务人民写在自己的旗帜上。 下转第2版

服务群众不停歇

二谈 弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去

本报评论员

脚下沾着泥土,心中装着群众,用身边事解说政策,接地气,哪里有需要,就到哪里去,多领域、全方位的贴心服务,聚人心,演关心的事,说爱听的理,生动感人,鼓士气。在习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员回信后,全区各地积极开展弘扬乌兰牧骑精神到人民中间去 基层综合服务活动,宛如田野立春后的禾苗,地气一动,便呼出一波又一波的绿色。

行动是最好的贯彻。全区各地以乌兰牧骑的形式组建草原综合服务轻骑兵,对接群众需求,创新服务方式,把演出同宣传、辅导和服务相结合,为群众提供精准化服务。这既是对乌兰牧骑优良传统的自觉继承,也是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的生动实践。今天,我们弘扬乌兰牧骑精神,就是要创新工作方式方法,用适合基层、贴近群众的形式,推动文艺活动与群众现实需求无缝对接,让乌兰牧骑这面旗帜在新时代更加熠熠生辉。 人民需要文艺,文艺需要人民。

一年来,一支支乌兰牧骑队伍以天为幕布,以地为舞台,深入基层活动4个月以上,年演出7100多场次,各族群众达数百万人次。他们从人民中寻找源头活水,用群众喜闻乐见的形式,听得懂的语言,把党的声音和关怀传遍千里草原。今天,我们弘扬乌兰牧骑精神,就是要坚持以人民为中心的服务导向,到基层去、到群众中去、到最需要的地方去,让乌兰牧骑的好传统、好作风像蒲公英的种子一样遍地生根。 头顶蓝天白云,脚踏绿茵草地,吟唱悠扬的长调,神奇的呼麦,拉响动听的马头琴、四胡,跳起优美的安代、顶碗舞,乌兰牧骑是草原上美丽动人的风景线,是民族文化和时代精神的传承者和弘扬者。拥抱新时代、奋进新时代,我们更应牢记总书记的殷殷嘱托,大力弘扬乌兰牧骑精神,紧扣群众需要,推进改革创新,让乌兰牧骑这面旗帜永远在祖国北疆高高飘扬,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦,提供更多更大的精神力量。